
 

 

ATA Nº 003/2023 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO REGIONAL DE ASSISTÊNCIA 
SOCIAL DA ASSOCIAÇÃO DOS MUNICIPIOS DO ALTO VALE DO ITAJAÍ - AMAVI. Aos 
dezenove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três (19/06/2023), às nove 
horas, no auditório da AMAVI, realizou-se a terceira reunião do ano do Colegiado de 
Assistência Social da AMAVI. Estavam presentes 25 participantes dos vinte e oitos 
municípios conforme lista de presença. A Coordenadora do Colegiado Sra. Elaine 
Luckmann deu as boas-vindas a todos os presentes, e passou a palavra para Denise, 
Assistente Social da AMAVI, que apresentou a pauta do dia: 1. Participação da 
Organização Internacional para as Migrações – OIM, Gabriela Santos; 2. Aprovação 
da ata da reunião do dia 28 de abril de 2023; 3. Socialização da Reunião do 
COEGEMAS e CIB do dia 15 de junho de 2023 – Fabiani T. Soberanski; 4. Dúvidas 
sobre a Portaria nº 886 – Izalene da R. Theiss; 5. Formação do Comitê referente 
Resolução 235 – Elaine Luckmann; 6. Assuntos Gerais: - Avaliação Capacitação 
CadÚnico; - Encontro do CONGEMAS- Região Sul. Após a apresentação da pauta no 
item 1. Denise iniciou a reunião com a participação por vídeo chamada das 
representantes de Santa Catarina, Carolina Becker e Gabriela Santos da Silva no 
“Projeto Migrações Internacionais”, que visa trabalhar com refugiados e pessoas que 
vieram para o Brasil em busca de melhores condições de vida. O projeto está em 
execução desde dezembro de 2019, em Santa Catarina, haja vista, ser o Estado que 
mais recebe população de migrantes, seguido de São Paulo. Neste item foi bastante 
discutido sobre a dificuldade que os migrantes enfrentam para fazer a documentação na 
Polícia Federal. Perdem dias de serviços. Foi sugerido a possibilidade para que a retirada 
da documentação possa ser feita através de procuração, além, de mudar de Itajaí para 
Lages, o atendimento dos migrantes. No item 2, a ata da reunião anterior foi aprovada. 
No item 3. Fabiani relatou a discussão sobre as doações do imposto de renda para os 
fundos da infância e idosos em que as pessoas deixam de fazer porque tem que ser 
pago à vista a destinação, e a proposta foi para que seja parcelado; Lei 13.019-Marco 
Regulatório, Termo de Colaboração: Licitação ou dispensa; edital de chamamento: 
necessidade de capacitação para contadores e controladores municipais; Também falou 
sobre o prazo para o co-financiamento do Estado e os municípios que perderam o prazo 
que seriam notificados os gestores e prefeitos para regularizarem as pendências; projeto 
de regionalização média e alta complexidade, metodologia será retomada a partir de que 
três municípios não querem mais participar, pois terão CREAS próprios. Também 
informou sobre fazer calendários mais unificados por conta dos vários eventos para 
melhor participação de todos. Informou sobre a necessidade de moções nas 
conferências de assistência social de apoio a PEC 383/2017 de 1% do orçamento da 
União para a Assistência Social. No item 4. Portaria 886: Recurso Extraordinário do 
Governo Federal para custeio ou investimento não se trata de emenda parlamentar, o 
prazo de aceite foi prorrogado até vinte e sete de junho (27/6). Item 5.  Trata-se da Escuta 
Especializada em que os municípios deverão formar um comitê e encaminhar para o 
Ministério Público, além de ser deliberado pelos conselhos de direitos da criança e do 
adolescente. Item 6. A avaliação da capacitação CadÚnico, pouca adesão pelo fato de 
que as formações são feitas em cima da hora; Recurso do PROCAD para investimento 
na gestão de cadastro unipessoal e taxa de atualizações. Falado sobre a possibilidade 
de mudança das datas da capacitação da Egem, por causa do período de férias, bem 
como a mudança do valor rateado para cada município, haja vista, cinco (5) municípios 
terem desistido de participar. Encontro do CONGEMAS-Região Sul que acontecerá nos 



 

 

dias 28, 29 e 30 de junho de 2023 em Florianópolis, foi reforçado o convite a todos. Sem 
mais, a reunião foi encerrada com agradecimentos aos presentes, por parte de Elaine e 
Denise. E eu, Marilene Moratelli, 1ª secretária lavrei a presente ata. 


